Matematiikan perusopintojakso keviat 2002
Laskuharjoitus 6 viikko 8

1. Olkoot z; = 3 — i ja zo = 4 + 2i. Laske seuraavat tehtéavét ja piirrd niitd havainnol-
listavat kuvat kompleksitasoon.

a) z1 + 22 b) 21 — 2 ) 21 - 29

2. Olkoot z = (g;i’i)z Laske |z| ja arg z.

3. Miten sijaitsevat kompleksitasossa pisteet, joille on voimassa ehto |z —i| = |z + 3|7
4. Ratkaise yhtilot 23 + 222 4+ 22 +1 =0 ja z* = 16, kun z € C.

5. Olkoot v = 5i — 3} jaw = 3i + 2} vektoreita. Laske seuraavat tehtédvét ja piirra
niitd havainnollistavat kuvat vektoriavaruuteen (koordinaatistoon).
a) 2(v+w) b) 3(v — w) c) —3(v-w) d)|v + w|

6. Miké on 12 vektorin summa, kun vektorit kuvaavat kellon tuntiviisaria tasatunnein?
Jos kello neljén vektori poistetaan, mikd on summavektori tallin?
Jos siirretédén origo kello 12 kohdalle (U35 = 0) ja méaéaritelldén vektorit edelleen
origosta ldhteviksi ja tasatunteihin péétyviksi, niin minkéd vektorin suuntainen on

naiden 12 vektorin summavektori?



